

360 广场摩根街区“老南阳”场景唤起市民美好回忆——

走进时空长廊 回味光阴的故事

本报讯(记者 顾清树)日前,记者在新田 360 广场摩根街区看到一些“老南阳”的元素悄然上线,“南阳饭店”“南阳体育场”“工人文化宫”等字样标识。其中一幅为“声屏周报”的内容,引来老读者们的注意。熟悉这份报纸的市民都知道,《声屏周报》创刊 1989 年;1995 年,《声屏周报》更名为《南阳广播电视报》;2014 年,《南阳广播电视报》更名为《南都晨报》。

一幅幅熟悉的招牌,一个个印象深刻的名字,仿佛一部时光机,瞬间把人的思绪拉回到了上世纪八九十年代的南阳城。

市民符先生感慨地说,自己家就在联合街,这些熟悉的地方和名字,曾经伴随着自己的少年时光。市民李女士说,摩根街的“老南阳”内容,让自

己找回到了久违的感觉,这里宛若一个时光长廊,满载着自己的青春记忆,如今自己的孩子也已经读高中了,今天,刚好带着她一起追忆一些“老南阳”的遗韵。

在新田 360 广场的中庭,古风美陈引来市民朋友们围观打卡,“仲景饮子铺”“花间去饰品”“古风头饰”等铺位前市民朋友络绎不绝。其中,笛子独奏、古筝、古琴、鼓舞等节目精彩纷呈,演员们的精湛表演,引得现场观众阵阵叫好。据了解,新田 360 广场汉服体验馆还提供了一些免费体验汉服的名额。要求体验后发布相关视频至短视频平台,并添加话题 # 汉服游南阳;#360 汉服奇妙游。流量最高的前 10 名还将有相关实物奖励。

据摩根街区相关负责人介绍,这一组“老南阳”内容的

策划,就是想为南阳人提供一些唤起回忆的场景,像工人文化宫等地方随着城市的发展已经不复存在或异地重建,可是这些老地方却承载着一代人的青春和过往。同时,也能让更多年轻人了解到,上世纪八九十年代南阳那段快速发展的峥嵘岁月的痕迹。

当前在梅溪河两侧摩根街区,古风灯已经装置完毕,一到傍晚华灯初放就把梅溪河两岸装扮的年味十足,引得不少喜欢汉服的市民朋友们前来拍照打卡。南阳汉服文化传播学会陈燕丽会长说,南阳是两汉文化的重要发源地,越来越多的年轻人喜欢汉服,传播汉服文化,将成为南阳文旅向外推介的重要形式,营造良好汉服出游氛围,也需要一些商家的积极引领并推出相关鼓励措施。⑦9

南阳文旅体集团

荣获 AI 城市创新奖

本报讯(记者 顾清树)日前,记者在南阳文旅体集团获悉,该集团在百度品牌之夜盛典上,荣获“2023 AI 城市创新奖”殊荣。此次活动获奖的还有河南省文化和旅游厅、郑州市委网信办、洛阳市委网信办、开封市委网信办、郑州市中原区委宣传部。

据了解,“AI 在河南,生成未来”2023 百度品牌之夜旨在探讨生成式 AI 为营销带来的颠覆性变革,近百位河南知名品牌企业家共聚一堂,探索如何用 AI 驱动营销创新、助力本土品牌崛起和发展,让更多城市、行业实现高效数字化转型。近年来,南阳文旅体集团积极适应新变化、新趋势,不断探索南阳文旅体与 AIGC 的产业融合发展模式,并联合国内头部 AI 企业百度利用 AIGC 共创城市海报宣传,通过互联网最前沿的科技搭载南阳丰富的文旅资源,率先利用 AI 技术赋能城市创新创意宣传,获得了良好的社会效应,进一步推广了南阳城市品牌。⑦9

河南卫视名栏目聚焦新野板面 宣传推广南阳美食

本报讯(记者 顾清树)日前,河南卫视《中国有好菜》栏目组来到南阳市新野县,对当地名吃“新野板面”进行了全方位的记录。

三国文化发祥地之一新野,是东汉贤后阴丽华故乡,这里盛传一道美食“新野板面”。据当地人介绍,通过对面的一系列动作:揉、搓、擀,面中麦芽的香气彻底释放,形成了劲道、耐嚼的口感,这就是所谓的板面。其中牛、羊肉的臊子是这道美食的灵魂。为该栏目本期节目出镜的唐王府博物馆馆长崔鉴平说,南阳美食众多,值得一推荐,让更多人了解南阳美食,到南阳品鉴美食,也是助力南阳文旅腾飞的具体体现。⑦9

儿童读本《探寻昆仑》首发

讲述南阳汉画故事

本报讯(记者 顾清树)日前,南阳市汉画馆举行了少儿汉画科普画册《探寻昆仑》首发及汉画知识普及研讨会。我市部分文博学者及高校相关研究人员、专家学者 30 余人参会,围绕“两汉文化看南阳”及“如何更好地普及汉画知识”等主题进行了研讨。

当天,会上展示了南阳市汉画馆近年来的普及宣传成果,抛砖引玉,搭建交流平台,与会专家学者纷纷为南阳汉画事业的发展出谋划策,寻求新路径,共同探讨如何创新文化表达,讲好南阳故事。南阳的汉文化资源十分丰富,其中汉画像石最具有代表性,是“两汉文化看南阳”的重要载体。南阳市汉画馆一直致力于围绕汉画像石开展两汉文化的宣传普及工作,这次出版发行的少儿汉画科普画册《探寻昆仑》,通过延伸解读等手段,尝试在文物活化和利用方面开创新的思路,让古老的汉画像石艺术真正走进普通老百姓的生活中。⑦9



京宛情深

日前,来自北京市的人大附中翠微学校师生一行一百余人,来到我市开展为期三天的社会实践活动。图为该校师生一行走进卧龙岗文化园。⑦9

通讯员 屈连文 李雅雯 摄

南阳市文旅志愿服务团队优秀节目展演活动举行

豫出彩 精彩活动“秀”起来

本报讯(记者 顾清树)日前,由市文化广电和旅游局主办,市文化馆承办的“豫出彩·一起来”南阳市文旅志愿服务团队优秀节目展演活动在市文化馆顺利举办。诗歌朗诵、歌曲舞蹈、模特走秀、三弦书、豫剧等文旅志愿者精彩的表演,引起现场观众一阵阵热烈的掌声。

据悉,“豫出彩·一起来”

是河南省文旅厅创新打造的群众文化活动特色品牌,包含一起来读书、一起来唱歌、一起来跳舞、一起来学艺、一起来做公益、一起来拍摄等系列品牌活动。

南阳市高度重视文化旅游志愿者服务工作,于 2021 年制定了《文化志愿服务管理办法》,全市共规范注册文化志愿者 5.6 万余人。2023 年,

南阳市在中国文化旅游志愿服务网上注册服务志愿团队 110 个,志愿者 607 人,上传基层文化志愿活动 166 场;市图书馆共开展志愿服务进社区、“边疆行·南阳情”文化志愿服务边疆行、读推广进校园等志愿活动 228 场,受益群众 30 万余人次;市文化馆文化志愿者服务团队共开展活动 95 场,线上线下参与人数近 30 万。⑦9